Megmutatjuk, hogy barmely valés z, y szdmpérra

(1) 27coszm + 2fsin2m z \/5
és
(2) V2 <sin y + cos .

E két osszefiiggésbdl kovetkezik, hogy a feladat egyenlStlensége minden valés x, y szdmparra fennall.
2 02
Mivel 275 % > (0 és 275" ¥ > (0, ezért a szdmtani és mértani kozép kozotti egyenlStlenség szerint

92— cos® x 92— sin? x 1
_2|_ Z \/27coszm .9—sinz — \/27(c052+sin21) — V21 = \/;7

ahonnan kett&vel szorozva (1) adodik,
A masodik egyenlGtlenség a szamtani és négyzetes kozép kozti Osszefliggésbdl kaphaté meg:

1 [sin? y + cos? y \/T
. < _
3 (siny 4 cosy) < — 5 =\3

Szabd Tibor (Nyiregyhaza, Krady Gy. Gimn., IIL o. t.)

Megjegyzések. 1. A masodik egyenlStlenségre tobb mas bizonyitas is ismert. Igy pl. (siny + cos y)2 = 142sinycosy =
1+ sin2y < 2, ahonnan |siny + cosy| < V2. De bizonyithaté geometriai uton is: tekintsiink egy egységnyi atfogoju
derékszogl haromszoget, amelynek egyik szoge olyan « hegyesszog, amelyre |siny| = sinw és |cosy| = cosa. (Ilyen

km
a sz0g csak akkor nincs, ha y = — valamely k egészre, de akkor siny + cosy = 1 vagy —1.) Ebben a haromszogben

a befogok Gsszege éppen sina + cosa = |siny| + | cosy|. Ismeretes, hogy adott atfogoju derékszogli haromszoghen
a befogok Osszege akkor maximalis, ha a haromszog egyenls szari. Az egységnyi atfogdju egyenld szard derékszogi
haromszog befogoinak Ssszege éppen V2. Igy azt kapjuk, hogy

siny + cosy < |siny| + |cosy| < V2.

Megjegyezziik még, hogy az emlitett geometriai egyenlStlenség konnyen bizonyithato a keriileti szogek tételének
segitségével.

l
2. A feladat egyenl6tlenségében pontosan akkor all egyenlGség, ha y = g—i— 2km, x = g—i— 3™ ahol k és [ egészek.



